



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 127

Palma de Mallorca, Sábado, 13 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

AÑO I

Aviones venidos de Francia bombardean Pamplona

Lejos y cerca

Por encima de los mares, una mirada rápida de simpatía hacia el Brasil; la simpatía que hace despertar en nosotros la lógica de las consecuencias de las cosas.

El Brasil, fruto jugoso y magnífico del esfuerzo civilizador de nuestra nación hermana: Portugal; su continuidad renovada en el espacio y en el espíritu, siente plena consciencia de su ser. No quiere sumirse en la viscosidad repugnante de un judaísmo asiático y con gesto viril y joven sacude y echa lejos de sí—como si fueran hojas secas—todas las tonterías, herencia fatal del estúpido siglo XIX.

El Presidente Vargas ha asumido todos los poderes y se dispone a establecer el régimen corporativo, con impulso de ahora y de mañana.

Nosotros, en el sudor de la lucha, en la alegría de nuestro propio esfuerzo magnífico, no podemos hoy más que mirar hacia la América latina, nuestro plus-ultra histórico, y levantando nuestro brazo, saludarla con la certeza de que toda ella ha de marchar gloriosamente por el camino nuevo de la nueva Historia.

NOTA DE RADIO NACIONAL

Denuncia a las naciones

Hace días fué anunciada por nuestra prensa y radios la presencia de varios aviones en Figueras, pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses próximos a la frontera, para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional.

Eu el día de ayer 10 aviones cruzaron la frontera procedentes del territorio francés por Ochogavía, al Este de la Peña Ori, siguiendo la dirección del Valle Salazar, hacia Tafalla, por donde volvieron en dirección Sur y Norte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia en dirección de Roncesvalles, pasando por el Este de Burguete, confirmando el paso por San Juan de Pi de Port a las 13'18, sobre a las 14'15 y Coteret a las 15'32.

La entrada, salida e itinerario de los aparatos ha sido registrada en territorio español por los puestos de Carabineros de la frontera y numerosos testimonios.

La red de escuchas de los frentes confirma que ningún aparato cruzó nuestras líneas hacia el interior.

La España Nacional denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate, viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de las autoridades de la nación vecina.

UNA INFORMACION DE "GRINGOIRE"

París. — Insistiendo sobre las actividades del frente popular francés en apoyo a los rojos españoles, publica el semanario "Gringoire" una sensacional revelación acerca de las actividades desventuradas por el Ministro del Aire, Pierre Cot y el Ingeniero ruso Zarrowosky, encargado de organizar en la España roja oficinas de guerra.

El periódico precisa que en Cataluña existían ya en pleno funcionamiento 235 oficinas bélicas, equipadas todas ellas y dirigidas por personal francés.

Así se explican actos como el bombardeo de Pamplona mediante aparatos que emprendieron el vuelo en territorio francés.

COMENTARIO

La desesperación de los rojos españoles, y la de sus amigos y compañeros (los de URSS, y los del frente popular de Francia, han dado con este acto un rotundo mentís a aquellas famosas y pintorescas declaraciones de Prieto, en las cuales afirmaba que la pérdida del Norte se debía casi exclusivamente a falta de aviación y de apoyo en los aerodromos franceses.

No era eso, Indalecio.

otros, doce mil camaradas voluntarios del "AUXILIO SOCIAL", que, con desinterés, disciplina, abnegación y ternura habéis aportado el empuje de vuestro esfuerzo, la suma de vuestro rendimiento, el clima de vuestro fe y de vuestra espiritualidad, el afán de vuestra justicia a la alta tarea de la reconstrucción Patria. A la noble tarea de cincelar con risas de niños y bendiciones de madres el perfil de la España Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

CARMEN DE ICAZA

(Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS en "Auxilio Social")

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS.

NOTA DEL SECRETARIADO POLITICO

Con objeto de evitar incidentes, consciente o inconscientemente provocados, pero que en todo caso pueden perturbar la buena armonía de la retaguardia, se pone en conocimiento de todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que los únicos gritos que deben darse en concentraciones, manifestaciones, desfiles, etc. son éstos: "FRANCO, FRANCO, FRANCO"; "ARRIBA ESPAÑA"; "VIVA ESPAÑA"; "ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE". Cualesquiera otros—en relación con el Movimiento—serán considerados como lanzados con propósito de perturbación y adecuadamente sancionados por las autoridades del Partido y del Estado.

Leed FALANGE

NACIONAL — SINDICALISMO

Economía y espiritualidad

La vida no es "cómoda"; este es el axioma fundamental de nuestro Movimiento. La vida es primero "deber"; después "sacrificio", y siempre "servicio". Quien pretenda una vida "cómoda", que vale tanto como desprovista de sacrificio, no venga a nuestras filas.

Todos los economistas liberales buscaban la felicidad en la materia. Y es un hecho cierto que la felicidad no es una cosa material. La fórmula de tener satisfechas todas las necesidades materiales, no conduce a la felicidad, conduce a una visión animal de la vida, como si el hombre no fuese más que materia; necesidades satisfechas, vicios logrados, sobre un tal sujeto humano operaban Marx y sus seguidores, y ya hemos visto el resultado.

Hay que satisfacer necesidades del espíritu, y si no existen, hay que crearlas. Ahora bien, estas necesitan un mínimo de necesidades materiales satisfechas, no caigamos en el error opuesto. Vivimos un siglo en que la técnica creó y atendió a todos los detalles materiales, que conocemos y deseamos.

Es por lo tanto, en materia económica, el nacionalsindicalismo una so-

lución mixta, atiende al logro de las necesidades mínimas de los seres, porque reconoce que en una gran masa están insatisfechas, pero crea a la vez un contenido espiritual desindividualizando al hombre e imbuyéndole un sentido de "deber", de "servicio", de "sacrificio".

Si queréis, es un sistema aplicado con trayectorias diferentes a los dos grupos eternos de la humanidad; los que todos lo tienen y los que nada poseen. Para los primeros, su terapéutica es dura; no porque pretenda quitarles nada; no es en nosotros práctica el despojo, pero si llamarles de "manera eficaz", a que sus riquezas —y ello es poner en práctica las eternas doctrinas de Cristo, con las que estamos tan identificados que son el núcleo de nuestro sistema— cumplan eso que llamamos "función social" modernamente, que no es más que justicia distributiva y por lo tanto espíritu. Hay que sacudirlos una modorra espiritual, ya que no dudamos que estas clases sociales, tienen un elevado espíritu caritativo y cristiano, un poco adormecido por el "comfort", el excesivo "comfort", que habrá que sustituir por la noble idea del deber. Actúa pues el nacionalsindicalismo sobre estas masas de manera "sustractiva" en cuanto a lo material y "aditiva" en el terreno del espíritu.

Sobre los otros, sobre los desposeídos, los indotados, los pobres en general, la terapéutica tiene que ser diferente. Estos no saben lo que es el "comfort" saben en cambio de privaciones y dolores, y mal podrá hablarles de espíritu, si antes no cimentamos un mínimo de bienestar, tras del cual, haremos brotar en ellos las mismas ideas del "deber", el "sacrificio" y el "servicio". La terapéutica será aditiva en lo material y aditiva también en lo espiritual. No pretendemos halagarlos, no necesitamos sus "votos", porque somos antidemocráticos, pero sí, inspiramos nuestros criterios, y no nos cansaremos de repetirlos en las altas ideas del Cristianismo, que establece normas de justicia, sin las que la convivencia social se hace imposible.

Toda la Economía liberal, giraba alrededor de un concepto erróneo; su doctrina podía resumirse en una igualdad, no cierta.

Dinero — Felicidad
Dinero, que como venimos diciendo es "medio, utensilio, herramientas" del vivir. Felicidad que sólo es cierta cuando refleja un bienestar de la conciencia, logrado únicamente mediante la realización de actos de "sacrificio", de "abnegación" y de "altruismo".

No pretendemos evocar épocas pasadas de egloga. No queremos seguir sufriendo el materialismo liberal que proletarizó a la humanidad. Queremos un mínimo de bienestar, para "todos" y naturalmente que para los que están por debajo de esa línea de nivel, no habrá más remedio que pensarlo, con la comprensión, las virtudes cristianas, la mayor cultura de los que están por encima.

Unos y otros han visto, en esta guerra, sus errores; unos y otros comprenden ahora, que no son enemigos, sino complementarios, y unos y otros ante el gesto de nuestro Caudillo, responsable voluntario, atento y desinteresado por lograr el bien de todos, no crearán conflictos de incompre-

(PASA A SEGUNDA PLANA)

(PASA A SEGUNDA PLANA)

La cazuelita de la cocina de hermandad

Un reflejo vivo hirió mi vista y atrajo mi atención hacia ella. La ví blanca, reluciente, despidiendo un tenue vaho por su boca ancha a medio tapar. Iba entre otras dos hermanas suyas, que la protegían y hacían resaltar el primor de su hechura. Una niña pálida, con ojeras temblorosas y desmadejamiento en la actitud, las hacía pender de su brazo derecho. Interesado y solícito, abordé a la nena.

—¿Qué llevas ahí, preciosa?, le pregunté.

—La comida para mi mamá y mis hermanitas. Está enferma y no puede venir.

—¿Y qué es ese cacharro tan bonito que llevas en la mano?

—La fiambra que nos dan en la Cocina de Hermandad,—repuso mostrando ante mis ojos las cazuelitas.— Allí las llaman angarillas, pero son fiambreras.

—Oye, nena, ¿y qué es eso de Cocina de Hermandad?

—Usted no la conoce? Está ahí al lado. Es una habitación muy blanca, con muchos azulejos, donde unas señoritas de Falange nos dan la comida porque no tenemos que comer

desde que mataron a papá. También van a por comida muchos pobres y hombres de mi barrio que están sin trabajo.

Pero yo, preferí acompañar a la niña, suggestionado a mi pesar por la angarilla, que en cada una de las cazuelitas llevaba pintadas las Flechas y el Yugo y escritas las palabras "AUXILIO DE INVIERNO".

Tengo gran simpatía por los objetos, por las cosas inanimadas, porque ven y oyen todo, y llegan a saber mucho de los humanos. Tienen su lenguaje, sólo accesible a los iniciados, lenguaje que es preciso captar e interpretar con fidelidad.

Agudicé mi sexto sentido, y pude oír a la linda cazuelita.

—¿Qué quieres saber, hombre? ¿Si es buena esta niña? ¿Si es verdad que es pobre y no tiene qué comer?

—No, no me importa eso. Quiero que me digas lo que ves y oyes por las calles; que me hagas como una especie de memorias tuyas. ¿Qué dice la gente cuando te ve pasar en las manos de un pobre hambriento?

—Hay de todo. La mayor parte se limita a comentar favorablemente el que se dé de comer a los pobres. Algunos se atreven a decir que ya era hora de que en España se hiciesen las cosas sin cicatería y con amabilidad y buen gusto. Pero no todos piensan así. Sin ir más lejos, el otro día se paró mi pequeña rama con una amiguita, y a poco pasó un grupo de tres señores; uno de ellos tropezó conmigo que iba muy calentita, repleta hasta la boca, y al sentir el calor en su mano se enfadó mucho.

—¡Vaya unas modas que sacan ahora para dar de comer a los pobres! ¡Les están acostumbrando a unos lujos, si me dejaran, ya! ¡Qué falta hará para hacer la caridad hacer estos despilfarros! Mi dueña de ahora, se asustó y se marchó corriendo.

Asentí en silencio mientras continuaba hablando la cacerolita:

(PASA A SEGUNDA PLANA)

Gracias, y un saludo con el brazo en alto

Españoles, gracias. Gracias en nombre de los sesenta mil niños que diariamente en nuestros Comedores reciben alimento sano y trato alegre y juvenil.

Gracias en nombre de las infinitas familias que calman su hambre en nuestras Cocinas de Hermandad.

Gracias en nombre de los chiquillos sin padres que han hallado la ternura de nuestros Hogares infantiles.

Gracias en nombre de las madres que en nuestras Casas de Reposo recobran nuevas fuerzas en cuerpo y alma.

Gracias en nombre de los chiquitines a quienes nuestras Guarderías libran de todos los barros. Del del arroyo y del de la vida.

Gracias españoles, gracias.

A tí, transeunte que en la hucha deslizas con afable ademán tus tres perras gordas. (El grano de arena que formará la pirámide) Que no eres capaz de despreciar el emblema que significa AYUDA DEL PUEBLO ESPAÑOL AL PUEBLO ESPAÑOL. Que es símbolo de una solidaridad de nueva traza. De una hermandad de franco estilo.

Gracias a tí, que no eres capaz de alegrar "que no llevas cambio... O de lamentarte tras la mesa del café que ya está otra vez allí el AUXILIO SOCIAL!

Gracias a tí, suscriptor de la "Ficha Azul", que aportas en especie o metálico tu ayuda a la gran batida contra el hambre, el frío y la miseria.

Gracias a tí, donante generoso, de fincas y villas; planteles donde cara al sol crecen erectas y fuertes las generaciones del mañana.

Gracias a tí, el que comprendes nuestra Obra y nos animas con tu apoyo.

Gracias a todos.

Menos a tí, camarada.

Camarada de la camisa azul. A tí un saludo con el brazo en alto.

A tí, soldado desconocido de este

frente de la dura labor y la fina ternura. De la comprensión y la firmeza. De la suavidad y la disciplina, del amparo y la enseñanza. De este frente único y cerrado en el que hombro con hombro y en cadena de manos trabajan hombre y mujer.

Con el brazo en alto un saludo a tí, muchacha de nuestros Comedores, de nuestras Guarderías, de la de la sonrisa clara y el resuelto ademán. La incansable. La solícita. La comprensiva. La maternal. La que enseña a rezar el Padre nuestro y a cuadrarse al paso de nuestras banderas. La que hasta en las entrañas del alma se siente palpar esa verdad radiante de que en la España de Franco, en la España Nacional-Sindicalista, el hambre no tiene color. La que enseña a comer con dignidad. La que sabe dar de tal manera que el que recibe alza la frente y sonríe.

Un saludo a tí, camarada de nuestras Oficinas, Mecanografía. Contable. Cajero. Administrador...

A tí, mujer, que tras horas de larga jornada durante un año te has inclinado sobre una máquina o un libro. Calladamente. Anónimamente. Voluntariamente. Sin que nadie haya sabido a costa de cuanto sacrificio.

A tí, que has trabajado con el alma y los nervios en tensión.

A tí hombre, que abandonando tus quehaceres y tus intereses te has alistado en la legión del renunciamiento.

A tí, técnico, que ayudas con tu saber.

A tí camarada de la Sección Femenina que has realizado tus cuestionarios como en Oviedo o en Huesca bajo balas enemigas. Que has caminado kilómetros y kilómetros por carreteras y senderos—¡qué espaciadas están las casacas de España!—con tal de recaudar unos céntimos más.

A tí camarada que pides para España y a quien no siempre se recibe como España y tú merecés.

Un saludo, brazo en alto, a todos vos-

Nuestra guerra por España

BOLETIN OFICIAL

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos. Salamanca, 12 de Noviembre de 1937.—II Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Una Patria: España Un Estado: Nacionalsindicalista Un Caudillo: Franco

La cazuelita...

(Y VIENE DE LA PRIMERA)

*Cuando llegó al barrio de esta niña, se oyen otras cosas. Las comadres del barrio hablan a gritos siempre y me asustan. Pero ya me he ido acostumbrando. En cuanto ven aparecer a los que traen las flamberras comentan de puerta a puerta y de ventana a balcón: "Mira ¡ya vienen las flamberras! Hoy deben tener buen coci!"

—Y dime, cazuelita, ¿te gusta la vida que haces?

—Yo lo creo. Prefiero esto a que me lleven unos hombres feos que la gente llama asistentes, como a unas hermanas que nacieron conmigo. Yo también quiero ayudar a hacer el bien, y la justicia. Es tan bonito dar de comer a los que lo necesitan!

Al decir esto, la caecorra se esponjó y yo advertí que sonreía tras el letrero de "AUXILIO DE INVIERNO". Confieso que si al principio vine a ella por curiosidad y simple simpatía, lo que me dijo fué despertando en mí un fuerte amor hacia el lindo cacharro.

Tuve que despedirme forzosamente, pero no pude alejar de mi memoria su imagen. Un día y otro la seguí, espiondo a la niña a las horas de las comidas y marchando sobre sus huellas hasta que la veía entrar en la covacha que servía de albergue a la niña. Por la calle, iba tan embobado en su contemplación, que casi todos los días me topaba con algún transeunte. Llegó a ser una obsesión para mí, y como único remedio decidí hacerla mía. Me sentí audaz y un día la rapé, aprovechando un descuido. Desde entonces, soy feliz porque la veo todos los días en mi habitación, encima del estante que utilizo para libros.

LA PREVISORA MALLORQUINA

no es una funeraria. Es una entidad que ahora las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un Servicio cada diez años.

¡NO LO OLVIDES, CIUDADANO! ASOCIATE A ELLA

Francisco Sánchez, 95 - Teléf. 2529

Economía...

(Y VIENE DE LA PRIMERA)

sión, no pueden crearlos, porque si lo hicieran, toda la sangre vertida generosamente sería estéril y sobre sus conciencias pesaría el dolor de tanto hogar deshecho.

Ved pues como en el fondo no son incompatibles el

ESPIRITU Y LA ECONOMIA

que la doctrina nacionalsindicalista funda, desde el momento que dan a la vida el valor que tiene cuando es "deber" y "servicio".

ANGEL B. SANZ
Coautor Nacional

ESPERAN LOS FLECHAS, LES VEAN ACTUAR

MODERNO H O Y

MARINERO EN TIERRA

por JOE E. BROW

LA VIUDA ROMANTICA

por CATALINA BARCENA
En Español

RIALTO H O Y

ESCANDALOS EN BUDAPEST

por FRANCIS CA GAAL

ESPOSAS DISTRIBIDAS

por CESAR ROMERO

VINS D'OR

MALLORCA AL DIA

¡PRESENTE!

JAIME MULET

Lunes a las 11 de la mañana y en la iglesia de los Capuchinos se celebrará un solemne funeral en sufragio del alma de que fué nuestro camarada Jaime Mulet. Vieja Guardia de la Falange de los días heroicos, distinguióse siempre por su valentía y por su gran entusiasmo. Militó siempre en primera línea. Allí donde estaba el peligro, el acto de servicio comprometido ahí estaba Mulet ofreciendo su pecho henchido de ímpetu juvenil.

Hoy, como Alferez de la Legión, ha encontrado la muerte, a la que tantas veces burló con la sonrisa en los labios. Hoy es un caído más por Dios y por España, un amisa azul que se agrega a la guardia eterna en el Cielo. Camaradas, os invitamos al tributo postremo de la Falange a uno de sus mejores militantes y gritad con nosotros: Jaime Mulet, ¡Presente!

(Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

EDUARDO LLOMPART

Premuras de momento; el tiempo que atosiga a FALANGE que echa a andar entre balumba de organización no terminada, ha hecho posible que hasta hoy no pueda aparecer una nota cordial de tristeza y de saludo al camarada Llompart que nos dejó aquí y marchó a los luceros.

El, desde allí, sabe de nuestro profundo pesar por su partida.

Eduardo Llompart fué siempre popular entre nosotros, los de su edad. Le queríamos porque era un buen amigo, un amigo perfecto. Llompart era para nosotros un compañero noble.

Llegó la Guerra y entonces Llompart supo ser el camarada que todos recordamos.

Prescindió del mayor esfuerzo que su estado físico exigía y confundido con los que rebotaban salud y fuerza, no quedó atrás en jornadas durísimas de instrucción militar, de guardias, de servicios. Hizo más: quiso ir al frente. Y fueron inútiles las reflexiones, los consejos y casi las ordenes; Eduardo fué al frente, a Son Servera. Y se portó como un valiente.

Eduardo Llompart no quiso abandonar nunca la primera línea, la que está más cerca del peligro y de la Muerte. Y con el ángulo plateado en el brazó izquierdo, nos dejó.

¡Camarada Llompart! En esta separación temporal te añoraremos, te tendremos presente, pensaremos en tí y en el sacrificio de tu último año de vida que consagraste por entero a la Falange.

¡Camarada Llompart! Has causado baja en nuestras centurias y alta en las Celestes.

¡Camarada Llompart! ¡Presente!

NOTAS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Anoche se reunió la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde señor Zaforteza y con asistencia de los señores Roca, Sastre, Coll, Cierols, Mesana, Rotger, Salleras, Bonet de los Herreros y Albern.

Se aprueba la liquidación total de las obras de pavimentación asfáltica de la calle de Barón de Pinopar.

Igualmente se aprueban diferentes trasposes de establecimientos a favor de los señores siguientes: don Juan Terrasa Pujol; don Juan Coll; don Pablo Bannasar Barceló y doña Teresa Mascará Puijserver.

Dióse cuenta de una petición del Rdo. Prior de la Piedad para pedir poder cederla provisionalmente y mientras duren las actuales circunstancias, para ampliación del Hospital.

A petición del señor Bonet, se acuerda pase a la Comisión de Fomento, Sanidad, Higiene y Beneficencia para que ésta informe.

Se acordó por unanimidad una moción de Alcaldía proponiendo el solicitar la ayuda y cooperación decidida del Excmo. Sr. Almirante, del Comandante General Militar, del Gobernador de la provincia; de la Diputación Provincial; de la Audiencia Territorial; de todos los Ayuntamientos de la Isla; de todas las Corporaciones, Sindicatos y particulares, para pedir y obtener inmediatamente la realización de la ansiada mejora, construcción del nuevo puerto de Palma.

Y seguidamente se levantó la sesión.

ATENCION

La mejor revista infantil

FLECHA

Editado por la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.

EL CAMARADA JAIME MULET POU ¡Presente! DIO HEROICAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR ESPAÑA Falange Española Tradicionalista y de las JONS. invita al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia de los Capuchinos el lunes día 15 a las 11.

DE LA REQUISA DE AUTOMOVILES

VEHICULOS AUTOMOVILES PARA DEVOLVER A SUS PROPIETARIOS (REQUISA MILITAR A REQUISA PARTICULAR)

Los propietarios de los coches ligeros, camiones y autocar que a continuación se relacionan, se servirán presentarse, provistos del recibo de requisa correspondiente, con sus coches a recogerlos el próximo lunes 15 del actual, los coches ligeros a las diez horas en el Parque del Servicio instalado en la calle de San Miguel número 210, y los camiones y autocars a las once horas en la Plaza de Toros de esta ciudad.

Coches ligeros:

- Renault P. M. 4907. Mathis P. M. 5629. Citroen P. M. 5669. Fiat P. M. 5705.

Camiones:

- Chevrolet G. 1516. Minerva L. 5725. Chevrolet P. M. 5725. Ford P. M. 5774. G. M. C. B. 38742.

Autocar:

- Ford P. M. 4649. Palma 12 de noviembre de 1937.—II T.

NOTICIARIO

RADIO MALLORCA

EL CAMARADA PALMER

"Vivienda y nacionalsindicalismo" será el tema de una charla que esta noche a las 9 y media pronunciará ante el micrófono de Radio Mallorca nuestro camarada Mateo Palmer, Delegado Provincial de Sanidad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Forma parte dicha charla del programa de divulgación de la Fiscalía de la Vivienda.

EN SAN LORENZO

PROGRAMA DE LAS FIESTAS-TROGUE SE CELEBRARAN MAÑANA DIA 14

A las 11.—Llegada de Autoridades. A continuación Misa de Campaña y desfile por las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A las 1'30.—Comida para las Autoridades.

A las 3'30.—Etronzación del Sagrado Corazón de Jesús en el local de la Sección Femenina, visitas a los locales de la Organización. Descubrimiento de lápidas dedicadas al General Godea, al Ausente José Antonio y al Generalísimo FRANCO.

VIDA DEL DEPORTE

PARTIDO A BENEFICIO DEL ACORAZADO ESPAÑA

Mañana día 14 a las 8 de la tarde, se celebrará en el campo del Mallorca, cedido galantemente por la Junta Directiva de dicha entidad, un partido de fútbol entre elementos de la dotación de un destructor nacional y el equipo de Falange Naval. Este partido ha despertado gran interés por ser el primero que se celebra entre elementos de nuestra Gloriosa Marina y por la finalidad que se persigue: obtener fondos destinados a engrasar la suscripción pro-acorazado "España". Amenizará el partido a banda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La entrada será libre y habrá bandeja.

TORNEO COPA LA SALLE

Creemos dignos de elogios cuantos esfuerzos se hagan para proteger a los equipos modestos. Creemos que se

les debe prestar la atención que requieren, precisamente por su modestia.

Así, encontramos justificadísimo este "Torneo Copa Lassalle" que comienza mañana y en el que toman parte los "Juveniles", de: La Salle, Argentino, Juventud Deportista y Mediterráneo.

Por sorteo ha correspondido jugar el primer partido al Argentino y La Salle.

Se celebrará mañana a las 10 en el campo del La Salle.

VIDA PALMESANA

El camarada Enrique Arbós, redactor gráfico de "El Día" se halla algo mejorado de su dolencia.

Pará permanecer allí una corta temporada, ha salido para la Península, el doctor don Jaime Valcaneras.

Ha llegado a nuestra ciudad procedente de Roma y otras capitales del extranjero, e asesor de la Junta Técnica del Estado, designado por dicha Junta Delegado especial de la Industria y el Comercio en Baleares, don Luis García Guíjarro.

Estamos seguros de que el nombramiento del Sr. Guíjarro para este cargo redundará en beneficio de la economía mallorquina.

Por don Ernesto Guardia y doña Carmen Amer y para su hijo Ernesto, ha sido pedida al Excmo. señor don Eduardo de la Barrera en representación de don Sebastián Muntaner, y a doña Margarita de la Barrera, la mano de su hija Carmen.

LONDRES Y FRANCO

Salamanca. — Entre los gobiernos de S. E. el Generalísimo FRANCO y el de S. M. de la Gran Bretaña se ha verificado un cange de notas por las cuales se nombran agentes respectivos representantes de Londres y en Salamanca. El cange de notas ha sido efectuado por el Embajador de la Gran Bretaña y por don José Antonio Sangroni, Jefe diplomático representante de S. E. el Jefe del Estado. Con este motivo ha sido comunicada en Salamanca la siguiente nota oficiosa:

En virtud del cange de notas entre los gobiernos de S. E. el Generalísimo y la Gran Bretaña han llegado a un acuerdo estableciendo las relaciones entre los dos gobiernos, mediante nombramientos de agentes que les representan respectivamente en Londres y en Salamanca. De estos agentes dependerán un cierto número de sub-agentes en las localidades y puertos más importantes de cada país.

Todos estos funcionarios gozarán de prerrogativas oficiales y podrán comunicarse entre sí confidencialmente, utilizando la cifra y sin que su correspondencia oficial sea intervenida. Los agentes de la España Nacional en Londres estarán afectos directamente al ministerio de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, los agentes en Salamanca se entenderán asimismo directamente con aquellos organismos de la España Nacional en quienes tienen confiadas sus relaciones diplomáticas extranjeras. La función de los sub-agentes será exactamente igual a la reconocida al consular para la protección de sus súbditos e intereses comerciales.

SALAMANCA ACEPTARA EL PLAN

Paris. — Parece que en Londres se han recibido impresiones oficiales según las cuales parece que el General Franco acepta en principio el plan británico acerca de la retirada progresiva de voluntarios extranjeros. Así lo asegura el diario "Evening Standard" en su edición del jueves, el cual añade que Francia haría pública su aquiescencia definitiva inmediatamente después de concluirse las negociaciones relativas al cambio de agentes comerciales británicos y nacionalistas.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL. — San Josafat, ob. y mr.—Absolución gl. en la Merced.

CUARENTA HORAS. — Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri, en honor del Santo Cristo Rescatado. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Juan Borrás, C. O. Después de la Misa exposición del Smo. Por la tarde a las 6 y media Corona del Santo Cristo, sermón, Squentario y reserva de S. D. M.

Empiezan en la parroquial iglesia de San Nicolás en honor del Santo Cristo por las Almas. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Bartolomé Borrás, Vicario de la misma. Después de la Misa se expondrá S. D. M. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Rogativas y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES. — En la Misa mayor de la Santa Catedral Basílica habrá sermón por el Rdo. don Pedro Bonín, adserido en la misma. En la parroquial Iglesia de Santa Eulalia la Asociación de Hijas de María tendrá su función mensual con Misa de Comunión general a las 7 y media de la mañana.

Fiesta solemne en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 10 Tercia y a las 10 y media Misa mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Vidal de la C. M.

En la Merced, a las 6 y media Misa de Comunión general para los Esclavos del Smo. Durante la Misa se rezará el Rosario de difuntos. Por la tarde a las 6 y media Via-Crucis por España y ejercicio propio de la Asociación con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Tomás Domínguez.

En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión general para los hermanos de la V. O. T. de nuestro Padre S. Agustín con cánticos. A las 10 Misa y explicación del Evangelio. Por la tarde a las 6 y media Rosario, ejercicio solemne de las Almas y Rogativa por España.

En el Oratorio de la Providencia (Ángeles 19), solemne fiesta dedicada a la Madre de la Divina Providencia. A las 6 y media Misa de Comunión general con fervorinos y motetes. A las 10 Tercia cantada y Misa mayor cantándose la de "Orestes Ravello", a dos voces y panegírico de Nuestra Señora de la Providencia por el Rdo. don Guillermo Nadal, Pbro. Por la tarde a las 6 rezo del Santo Rosario, Trisagio a la Sma. Virgen, sermón, solemne Salve y Besamanos a la Santa Imagen. Todos los Cofrades que confesados y comulgados asistan a dichos actos pueden ganar Indulgencia Plenaria.

NOTAS DE AYER

Reclaman a los asturianos

Valencia. — El ministro de Defensa ha dado un comunicado en el que dice que inmediatamente se presenten en las oficinas militares todos los milicianos asturianos que han llegado por vía de Francia.

Discurso de Alvarez del Vayo

Barcelona. — Alvarez del Vayo ha tencia para el soldado rojo a quien se pronunciado un discurso pidiendo asis le acercan las penalidades del Invierno. Dijo que en los escarpantes se ven magníficas prendas de abrigo que sin duda las usan los emboscados mientras los soldados se mueren de frío.

¿Qué no hay fascistas?

Barcelona. — El periodista José María Francés dió una conferencia diciendo: que merced a la labor de limpieza realizada desde el principio no queda ya un solo fascista; agregó que había desaparecido todo el enemigo común, y terminó diciendo que todo el que ataca al gobierno se le debe reconocer como enemigo del régimen.

Shan-Kai-Sheck se explica ante la Conferencia

Bruselas. — La oficina de Prensa de la Delegación China que ha asistido a la Conferencia de las nueve potencias ha facilitado esta mañana una declaración hecha por el mariscal Shan-Kai-Sheck según la cual la retirada de las tropas chinas de Shan ghai de la concesión internacional obedecen a razones de táctica. No puede comenzarse la paz — añadió el mariscal — mientras continúe amenazada la independencia de China.

En busca de un acuerdo chino-japonés

Paris. — "L'Excelsior", afirma que el Ministro francés Mr. Delbos se halla dispuesto a proteger toda iniciativa tendente a una resolución favorable en el conflicto chino-japonés.

Suscripción homenaje a los navarros

Zaragoza. — La suscripción abierta en esta ciudad para costear los emblemas e insignias de la Gran Cruz de la Laureada de San Fernando a los bravos y heroicos soldados de la provincia de Navarra ha alcanzado una importante suma.

Medalla para el Cardenal Segura

Huelva. — La comisión Gestora en su última reunión dió cuenta en un telegrama del acuerdo de la municipalidad solicitando para el Cardenal Segura la medalla de los sufrimientos por la Patria.

Aragon contra el comunismo

Antes del 17 de Julio Zaragoza era la sede del anarquismo y del comunismo una parte de la masa obrera se sumó al Movimiento, y el otro permaneció a la expectativa. Los dirigentes principales huyeron y una lealtad y firmeza de la fuerza que mandaba el General Cabanellas más la situación geográfica de la tierra aragonesa contribuyó al triunfo de la España Nacional.

El Rey de Bélgica suspende las consultas

Bruselas. — El Rey Leopoldo ha suspendido las consultas para la crisis de esta nación motivado — ha dicho — de que su viaje a Londres no puede aplazarse.

Retirada china

Shanghai. — Las fuerzas chinas se han retirado más allá de la concesión francesa.

Explosion en una mina

Tokio. — Según informes de varias agencias manifiestan que a consecuencia de una explosión han sido sepultados en vida más de 400 mineros. Se desconocen detalles ampliatorios de la noticia.

Sigue afirmando dicho periódico que Franco tan sólo haría depender la aceptación del plan británico de la expresión que se diera a dos expresiones del citado plan, o sea, que se entienda por derechos de beligerancia y que por "retirada-essencial de voluntarios."

Tales noticias, en los círculos competentes, no son confirmados ni desmentidos.

FRENTE A LAS AGRESIONES Y CRIMENES DE LOS ROJOS:

¡ESPAÑA! ¡FRANCO!

LOTERIA PROVINCIAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado esta mañana en el Teatro Lírico.

1er. PREMIO DE 10.000 PTAS. ha correspondido al número

949.

2.º PREMIO DE 2.500 PTAS. ha correspondido al número

655

PREMIOS DE 500 PTAS. Por aproximación al primer premio los números 948 y 950.

PREMIOS DE 300 PTAS. 527: 385: 547: 657: 962: 417: 212: 932: 874: 847

PREMIOS DE 150 PTAS. 087 177 294 386 342 355 413 419 424 437 457 474 506 527 552 558 575 592 595 608 628 654 695 799 822 852 871 889 899 900 908 918 953 973 992 997

bado, UNO L COM. Buenas stoy ple cura d pal ha ros que an refec ticio a rias an me ha a muy fianza. nes he re la ve ontesta era ve lo. te hon e los e Negri están e tantes) de lo si esto ari que más p amos, y tes roja e engañ e tan hora, t zan en ntes al ladio de que se cías te r propagas os (ojos arece q in afirm prona Quinta que má olumna mente no plev s de Vamb una q ni ter modo t a reali pomeno imna. ambién racion según e las m es some estos r destin para lo es, aunc les ent Hará o xistas más din rutar m es lo marxist n cambi en l acar el Com p info prier actual indose peligro panys, se. P chado s es fa st, com e castu de amil lar. arece q más lo s que a tan ac a. ¡Dico esto! us le g os que de Cat es llant es que los cuev a que aqu t una r atacar estra en gr



Queipo de Llano

UNQUE LO NIEGUEN, SON CIERTAS LAS NOTICIAS DE GESTIONES ROJAS PARA LA PAZ COMPANYS, FRANCIA, MOSCU, LONDRES

Buenas noches, señores!! Estoy plenamente convencido de la cura del Jefe del Gobierno rojo, tal ha dicho en unión de sus mirros que no es verdad que ellos se an referido en modo alguno al artículo a que aludí en una de mis pias anteriores, y según había dicho había comunicado una perna muy conocida y digna de toda fianza.

Después he interrogado a esta persona de la verdad de este asunto y me contestado categóricamente que sí era verdad cuanto había afirmado. Este hombre me llama la atención de los esfuerzos que está haciendo Negri para que los milicianos estén en la zona roja y los demás habitantes de la misma no hagan de lo que se dice. Pues yo creo que si esto de verdad sucediera, rearía que la guerra terminaría mu más pronto de lo que los imaginamos, y quizá muchos de los dirites rojos aparecerían con la caa cortada por sus milicianos al e engañados por sus jefes y dirites tan canallas.

En cambio, nosotros, no tenemos una Quinta columna que nos mota ni tenemos alguien a perseguir modo tan salvaje como ellos lo n realizando hasta ahora con los onentes de esta llamada Quinta imna. También los rojos tratan ahora de racionamientos, racionamientos según parece iban a distribuirse e las muchas personas de las ciuas sometidas al poder de los rojos. Estos racionamientos parece que e destinados víveres y provisiones para los habitantes de estas ciuas, aunque es muy de suponer que les entreguen casi nada. Claro, haré otro de los negocios de los xistas que con esto se llenarán más dinero, robado, para poderlo ritar más tarde en el extranjero. es lo que siempre suelen hacer marxistas.

En cambio, además del hambre que n en Barcelona, hay que hacer ácar el muy reciente viaje del r Companys al extranjero donde n informan ha ido a visitar a s parientes suyos que se encuen actualmente en la nación belga, indose la vida tranquilamente, peligro. Pues bien; parece que panys, al fin ha decidido marse. Pero lo malo es que no se ha chado solo, sino también con pare su familia, y también, ¡oh qué st, con su Secretario Particular. e casualidad llevarse en una vi de amistad a un Secretario Parlar. Parece que al Sr. Companys le gusmas los otros climas y otros país que no sean los de Barcelona, tan acostumbrados tiene a la a. ¡Dicen que en el cambio está ustol! Pues a ésto si que Comys le gusta, variar mucho, nada os que desde las arrugadas tie de Cataluña, hasta las fértiles y as llanuras de Bélgica. es que parece que tiene miedo, los cuentos de guerra, que no son favorables para ellos. Por ejem aquí tenemos el caso de lo que una radio roja: Nuestras fuer atacaron una posición facciosa, erced a una maniobra envolvente uestras fuerzas magníficas, pusi en grave aprieto a los soldados

facciosos que la defendían, pero debido a la llegada de las tropas de rescro no pudimos conseguir el objetivo".

Esta nota la han dicho los propios rojos, lo que demuestra la "buena situación en que se encuentran". Ellos se debían creer, son tan idiotas, que nuestras fuerzas de reserva no estarían, pero nuestro mando lo tiene todo bien previsto, como se ha demostrado ahora con este ataque rojo a nuestras posiciones.

Y en lo internacional, tampoco les viene muy bien a los rojos; al contrario, ellos se encuentran temerosos de lo que está sucediendo en este campo internacional. Ahora, un lord inglés ha de visitar próximamente al Führer para hablar de diversos asuntos. Esta visita parece que forma parte del plan Chamberlain que parece quiere acercarse de un modo u otro al eje Roma-Berlin para la consecución de la paz de Europa y del mundo.

Francia parece que ha de quedarse sola con Moscú y en esto no se está conforme. Lo prueba, el que muchos de los periódicos franceses completamente contrarios que antes nos combatían intensamente y que cuando una noticia llegaba a sus manos y era favorable a nosotros procuraban inmediatamente cambiarla para que resultase favorable a los rojos, han variado de opinión y parece que dicen: Cuando Inglaterra se ha metido aquí. Qué tenemos que hacer? Y yo digo: Quien no se consuela es porque no quiere.

En Inglaterra, muchos de los periódicos rojos parece que han indicado que están dispuestos a armar jaleo en la Cámara, sobre sus acuerdos. Sin embargo, parece que otros periódicos que antes nos eran contrarios, como el "Daily Express" afirman que van preocupándose de la victoria de Franco.

Amigo Inda! Ya sé que tú eres especialista en fugas; ten en cuenta que deberías huir inmediatamente y marcharte lo más pronto posible, pues de lo contrario te va a salir mal. Además, la verdad, no me gustaría que te cogieran. No por tí, sino por la limpieza, porque resultaría que muchas calles de algunas ciudades se llenarían de grasa. En cambio si me gustaría que pudiera cogerse a Giralt, y el único castigo que le impondría sería darlo a los marineros. Creo que no saldría muy bien librado. A continuación el General lee los partes oficiales y la lista de donativos.

DIA DE ... LOS FLECHAS EN ...

PRINCIPAL

¡HOY!

Programa Fantástico

Huérfanos en Budapest

LORETTA YOUNG
Film dialogado en ESPAÑOL

El misterioso señor X

R. MONTGOMERY
EN ESPAÑOL

Las cuatro hermanitas

Katherine HEPBURN

3 films de verdadera sensación

El Programa cumbre de la temporada.

VOZ DE FALANGE

BOLETIN PROVINCIAL N.º 5
DE LA SECRETARIA PROVINCIAL

Del Secretariado Político se ha recibido asimismo la siguiente orden: "Aprobados los Estatutos por Decreto núm. 333 ha quedado definido que el único emblema del Movimiento son las Gloriosas Flechas en Haz abierta unidas, por un Yugo.

En su consecuencia y a partir del 1.º del próximo mes de Noviembre, se empleará únicamente como membrete en los impresos y sellos de goma el emblema citado ordenado que toda correspondencia de la Organización que no cumpla este requisito sea devuelta sin cumplimentar.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Habiendo observado que asisten a los actos oficiales camaradas que no visten el uniforme completo se advierte a los mismos la prohibición absoluta de concurrir a dichos actos si no es observando la más completa policía en vestir nuestro glorioso uniforme.

A partir de esta fecha el horario de oficinas en todas las de nuestra Organización, será las siguientes: De 9 a 13'30 y de 16 a 19'30.

Los sábados por la tarde no habrá oficinas. Esta Jefatura recibirá visitas únicamente de 11 a 13.

Por haber cesado en el cargo de Delegado Provincial de Falange Naval el camarada Martín Pou Roselló queda nombrado desde esta fecha para sustituirle el camarada Juan Ferrer Madariaga.

Por la Delegación Nacional de Información e Investigación han sido admitidos para los cargos que se indican los siguientes camaradas: EMILIO MANERA ROVIRA Sub-Delegado Provincial.

GABRIEL BOSCH FABREGUES Jefe de la Sección Confidencias y Atentados.

PEDRO CRESPI CANAVES Jefe de la Sección Archivo e Investigación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 10 de Noviembre de 1937.

—II Año Triunfal.

El Jefe Provincial, Alfonso de Zayas.

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

DELEGACION PROVINCIAL DE JUSTICIA Y DERECHO

EDICTO

Por esta Delegación Provincial se instruye expediente con el núm. 143 sobre concesión de recompensa al camarada JOSE TORRENS PERELLO, de Petra, por los méritos que pueda haber concurrido al llevar a cabo, en colaboración con el Guardia Civil de dicho pueblo Miguel Artigues Torrens, el salvamento del niño de cinco años Miguel Oliver Font que alrededor de las trece horas veinte minutos del día 22 de Octubre último cayó en un estanque, con inminente peligro de perecer ahogado, siendo salvado con vida por aquellos en un rasgo de arrojo y amor al prójimo que puede ser merecedor de recompensa.

En su virtud y en méritos de lo acordado, EXHORTO a todos los militantes en Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y demás personas en general que conozcan detalles en pro o en contra de los supuestos méritos contraídos por el mentado falangista se sirvan aportarlos mediante su personal comparecencia ante esta Delegación Provincial de Justicia y Derecho, sita en el Cuartel Ruiz de Alda, en el improrrogable plazo de ocho días a contar desde la publicación del presente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma, 6 de Noviembre.—II Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Justicia y Derecho, Juan Sureda Sancho.—V.º B.º—El Jefe Provincial, Zayas.

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

Lo que se comunica a los interesados, para que, interin se tramita la correspondiente instancia, y sin que la generosidad y atenciones guardadas con la O.N.S. por el representante provincial de la Sociedad de Autores, prejuzgue la cuestión, sepan a que atenerse los Sindicatos en lo concerniente a los débitos pendientes con la Sociedad de Autores.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista,
El Jefe de Grupo.

SECCION FEMENINA

Hermanidad de la Ciudad y el Campo, el campo nos llama, el campo nos necesita. ¡Mujeres Nacional-Sindicalistas! Mujeres españolas!

A los hombres, llama España al campo de batalla; a las mujeres nos llama al campo del trabajo.

El campo está solo, acudamos a él. Sintamos el orgullo de hacer con nuestras propias manos la recolección del año azul. Ellas hacen Imperio a España, arma al brazo y son la ofrenda de sus vidas, nosotras tenemos que ser dignas de ellos.

Los pueblos están llenos de mujeres en luto, acude tú, mujer de la ciudad, a prestarla tu ayuda y tu consuelo, llevando en tu labor la alegría sana del Nacional-Sindicalismo, mientras siegas la mies que dará el pan a tus hijos.

¡Acudid todas a la Hermanidad de la Ciudad y el Campo! Es la tierra-madre la que nos llama, y la que en estos momentos no oiga su voz, no será digna de disfrutar nuestro Imperio.

Por la Patria, el Pan y la Justicia.
¡ARRIBA ESPAÑA!

El Tebib Arrumi

TRES CARTAS, TRES MUJERES, TRES REGIONES DISTINTAS Y UNA SOLA ALMA ESPAÑOLA TANIA FE NO PUEDE COMENTARSE

Siempre que llegué a sus lindes, recibo alguna caricia afectuosa. Por lo común, esas caricias llegan hasta mí en esos mensajes que trae el cartero. Es un asco del espíritu leer las cartas que la consideración cariñosa de las gentes me remite. Con las que ya tengo, se puede formar, muy bien, una antología que se titulase "Espíritu de la raza en la Cruzada de Salvación".

Entre el montón de esas cartas, escojo hoy dos, y las entrego con un acto vivido por mí, todo lo cual refleja el espíritu de tres mujeres: una novia castellana, una industrial de Guipúzcoa y una madre gallega, bellos botones de muestra de lo que es la mujer española en estos días. Aprended los tres casos, y decidme, si cabe más posibilidad que ganar la guerra y ganar la paz.

Florencia, novia castellana. Salamanca 1 de noviembre, segundo año triunfal. Es un caso de martirio, señor Tebib. Mi novio, Miguel García Hernández, de 21 años, ya no sabe que hacer ni yo tampoco. Tenemos pensado casarnos en seguida, antes de que se fuera al frente, pero ya no se va al frente, ni nos casamos. Ni él quiere, ni quiero yo. Mi novio ha sido rechazado por defecto físico, pero es el caso que el defecto no es de los

que todo el mundo percibe y justifique a las claras que un hombre joven esté en estos momentos en la retaguardia. Mi novio tiene los pies planos y dicen que no puede ser soldado en el frente. Todos sus amigos, los muchachos de su edad, están batiéndose por España y él, no. No nos atrevemos ni a salir a la calle. En el paseo parece que nos miran con burla. Alguna piadosa amiga me ha dicho con refintin: "¿Qué, el pobre de tu novio, sigue tan enfermizo, verdad?", ni él ni yo, queremos esta vergüenza, él menos que yo, pero yo no me casaré con él si no cumple sus deberes para con España. ¿Es posible señor Tebib, que un hombre valeroso y patriota pase por este martirio y por esta vergüenza porque tenga los pies planos? ¿Por eso no puede combatir por la Patria? Vd. tiene influencia; remedie nuestra angustia. Miguel se muere de vergüenza y yo de pena, si esto sigue así. Florencia Ruiz de las Heras.

María, hotelera en San Sebastián. ¿Quién no oyó alguna vez hablar de la Nicolasa? Su restaurant tiene fama mundial. En casa de la Nicolasa se come mejor que en ningún sitio de España. La Nicolasa, hostelera de San Sebastián, cedió su negocio, su magnífico negocio a una parienta suya, María de Loísa. Y si la Nicolasa daba bien de comer, María da mejor, y el restaurant sigue en boga, hay puñetazos por una mesa. Hace algunos días comí con Solchaga, el General, con Troncoso, con Mendoza, con Ibáñez, con Santaña, Campaña, y otros, una comida suculenta al final de la cual se presentó la dueña, requerida por el General Solchaga y no para felicitarla por el buen condimento de los manjares, sino para algo más mercedor de plácemes. Solchaga me la presentó diciéndome: "Tebib, esta señora es un modelo de buena patriota. Esta mujer, dos veces por semana, envía a los hospitales de San Sebastián el plato del día que aquí todos nos disputamos. Entienda bien, no vaya a pensar que envía las sobras de los platos, sino que por el contrario, envía una edición especial de sus manjares; bien sean sus pérdidas con puré de castañas, sus chipirones en tinta, etc., lo que manda a nuestros oficiales y soldados heridos. Y ocurre que muchas veces estrangula su negocio y se llega a servir a sus prójimos más asiduos para no interrumpir el envío de su manjar a los hospitales militares." María de Loísa, avergonzada, confusa, no sabe que decir; al fin, exclama: "Ellos... los pobres... bien merecen que nos acordemos todos de lo que están haciendo, o así."

O. J.

Ya saben los lectores, por entrefiletes anteriores que para una fecha memorable del próximo mes, la Legión de Flechas de Mallorca, prepara en local que se anunciará previamente un magno festival.

Hoy podemos adelantar a nuestros lectores que no será una repetición de lo visto, que las exhibiciones gimnásticas-deportivas irán acompañadas de la presentación de la más coral del Flecha, más de mil muchachos entonando hacia el azul las melodías tristes de

Yo tenía un camarada de los buenos, el mejor...

Sabemos también que el notable pintor de fama internacional señor Vidal Juares y el renombrado cartelista Xam, se han ofrecido para dibujar los carteles de propaganda.

Y, finalmente, sabemos que la exhibición de los Flechas será en homenaje a la Gloriosa Infantería Española, conjunto de los soldados más bravos de los mundos.

FRENTES - HOSPITALES

Esta Delegación suplica a todas las señoritas enfermeras matriculadas en ella la asistencia al curso de moral que la Acción Católica de la Mujer celebra en Palma del 18 al 25 de noviembre de 4 a 5 tarde y acogiendo a invitación de dicha entidad ruega a dichas enfermeras pasen a matricularse para esta Delegación o por la Sección Juventud de Acción Católica, Darnús núm. 4, siendo el importe de la matrícula para el abrigo del combatiendo.

SALUDO A FRANCO:
¡ARRIBA ESPAÑA!

NUESTRO TELEFONO:
2-0-7-8

Cubra

LOS GASTOS QUE LE OCASIONARIA UNA POSIBLE DEFUNCION EN SU HOGAR

«La Funeraria LLORET»

Única netamente Mallorquina Responde con capital propio

Domicilio social:
UNION 23 Teléfono 2017

El Tebib ARRUMI

LECHE CONDENSADA

La Gaviola

Elaborada por PRODUCTOS LACTEOS GISPERT.

Probarla es propagarla

la el SEGURO DE MERCANCIAS

dirijase a la

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS

Fundada en Trieste el año 1838

Dirección provisional: SEVILLA, A. de Primo de Rivera, núm. 2

Sub-dirección para el Ramo de Transportes en Palma de Mallorca: MIRALLES - LA EXPEDITIVA

ALLE SOLEDAD N.º 29 Y 31 TELEF. 1426

SINDICATO DE CAFES Y SIMILARES

Entrevistado el Jefe de Grupo Sindical y el Presidente de este Sindicato, con el representante en ésta de la Sociedad de Autores a los efectos de resolver el asunto pendiente entre dicha Sociedad y el expresado Sindicato, en especial Cafés, sobre pago de los derechos a los autores por las radiaciones radiofónicas, cuota corriente y atrasos, se ha conseguido de aquella representación un aplazamiento en dicho pago interin la Organización Nacional Sindicalista eleva la correspondiente consulta a La Coruña, donde reside el representante nacional de la Sociedad de Autores de España.



NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

BRASIL EJE DE LA ATENCION MUNDIAL

CONMUEVE A TODO EL MUNDO EL GOLPE DE ESTADO EN EL BRASIL Y SE MIRAN SUS CONSECUENCIAS

Tokio.—El cambio de régimen político acaecido en Brasil, es seguido con vivísimo interés en todos los círculos diplomáticos japoneses.

La reforma proclamada por el Presidente Getulio Vargas encuentra en este Imperio una favorable acogida.

El encargado de prensa del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los periodistas que es indudable la eventual adhesión brasileña al pacto antibolchevique, lo cual sería bien acogido.

El Embajador del Brasil ha visitado a Hisota, Ministro del Exterior.

DIMISION

Río de Janeiro.—Con objeto de facilitar la reconstrucción del nuevo estado brasileño, ha dimisionado en pleno el gobierno.

Prensa Internacional

Río de Janeiro.—La prensa de todas las naciones, comentando el nuevo estado corporativo brasileño, prevé su próxima adhesión al pacto

anticomunista.

Según los periódicos alemanes la nueva constitución del Brasil representa un golpe decisivo a los intereses soviéticos.

Los diarios franceses moderados interpretan el golpe de Estado del Presidente Vargas como una medida necesaria contra la política del Komintern.

"Le Temps" entiende que el gesto, repercutirá en toda la América y, en su aspecto ideológico, sobre el mundo entero.

NORTE-AMERICA

Washington.— Los círculos políticos consideran el golpe de Estado en el Brasil como un asunto aun de puro orden interior.

Algunos periódicos manifiestan el temor de que caso de establecerse en todo Sub-América la política de autoridad, llegue a resultar difícil a los Estados Unidos reemprender la suya de aislamiento.

COSAS DE LA BARCELONA EN MANOS DE ROJOS

En Barcelona fué sustituido el llamado ministro de Agricultura del gobierno catalán, por no haber querido impanar en Cataluña la reforma agraria bochevique.

Paris.— El Presidente de la Generalidad llegó a Paris. Fué recibido en la estación por el embajador rojo en aquella ciudad. Acosado a preguntas por los periodistas sobre las causas que motivaban su viaje tuvo como contestación que solo estaba en Paris de paso para Bruselas a donde iba de visita a un amigo suyo que se hallaba enfermo.

No hay que decir los comentarios que se han hecho del caso. Se supone que ha tenido una reunión con varias personalidades francesas.

Barcelona.— Noticias de procedencia barcelonesa indican el haberse puesto en vigor un nuevo plan de agricultura. El plan instituido sigue en todo las normas bolcheviques y no son más que una burda copia del plan agrario ruso-comunista.

NAN-TAO HA SIDO OCUPADO POR LOS JAPONESES

Shang-Hai.— El Ejército Japonés ha ocupado la populosa ciudad de Nan-Tao en un rápido avance efectuado ayer.

Diez mil chinos que defendían un barrio de Nan-Tao intentaron penetrar en la concesión francesa para atravesar el río Whan-Poo en dirección a Phao-Tung pero los japoneses les cortaron la retirada.

Nan-Tao ya se encuentra regida por autoridades niponas que han sido las que se han encargado del mantenimiento del orden y la seguridad.

Después de la conquista de Nankin y de Nan-Tao por los japoneses las tropas chinas se han retirado inmediatamente hacia la zona Norte de Shanghai, dejando paso libre al empuje de los nipones.

CONTINUA GRAVE LA SITUACION EN PALESTINA

Jerusalén.— Registráronse nuevos atentados que dieron pretexto a que se restableciera la antigua disposición del cubre-fuego.

Resultado muerto Seieco Ausrá Ad ministrador general de Omar, y personalidad muy influyente.

CRECE LA REVUELTA

Djibuti.— Noticias recibidas de Hadramut confirman que, a pesar de la violenta represión inglesa, la situación se agrava por momentos.

La revuelta acusa ya carácter general.

Particularmente las hostilidades se notan en la tribu de Dihabishi, capitaneada por el sultán Ali-Ben-Sale.

COMENTARIO AL EXABRUPTO DE VOROSCHII OFF

Shanghai.— El diario "North China Daily News", comentando el belicoso discurso de Voroschióf pronunciado en Moscú atribuye la responsabilidad de los acontecimientos mundiales a la tentativa de la III Internacional de difundir el bolchevismo fuera de las fronteras de la URSS.

SIGUE EXPRESO EL JUBILO POR LA FIRMA DEL PACTO

RADIOFONIA

Roma.— Tuvo lugar ayer el cambio de programas entre las emisoras de Italia y el Japon, como celebración del pacto anticomunista.

El programa comprendía música italiana y japonesa.

ALEGRIA POPULAR

Roma.— En todas las poblaciones de Italia y el Japon se reproducen las manifestaciones de entusiasmo por la firma del pacto tripartito.

EN KOBE

Tokio.— Ha tenido lugar en Kobe una demostración monstruosa de apoyo a pacto anticomunista.

Se dirigió al consulado italiano entre entusiastas aclamaciones.

Se sabe que en Yokohama se prepara otra enorme manifestación pública de simpatía a Italia.

CRISIS BELGA

Bruselas.— Sigue sin resolver la crisis del gobierno de Bélgica. Parece que han sido inútiles los esfuerzos del soberano belga y los diversos gabinetes propuestos por los políticos a quienes se ha encargado su formación.

¡ESPAÑÓLES! UNIDOS TODOS Por Falange Por Franco Por España

JUVENTUDES HITLERIANAS EN ESPAÑA

Salamanca.— Ha llegado a esta ciudad la Delegación de Jefes de las Juventudes Hitlerianas que se encuentran actualmente viajando por las di-España Nacional. A su llegada a la ciudad se les hizo un magnífico recibimiento.

La plaza Mayor estaba completamente iluminada y llena de público que esperaba la llegada de los representantes de la nación hermana, ue la Nueva Alemania.

Al aparecer los automóviles en que iban los distinguidos huéspedes de España, la multitud prorrumpió en una fuerte ovación y vivas a España y Alemania, siendo también recibidos a los acordes del himno alemán que fué interpretado por la banda de Falange Tradicionalista y de las JONS.

Seguidamente las Juventudes Hitlerianas revistaron las fuerzas de Falange Tradicionalista y de las JONS, con bandera y a los Flechas, que desfilaron marcialmente delante de los huéspedes de España.

Después, las Juventudes Hitlerianas se dirigieron al Ayuntamiento, donde en el salón, les estaban esperando las Autoridades civiles y militares de la plaza, así como el Embajador de Alemania, representaciones de organizaciones, así como otras personalidades de la ciudad salmantina.

Al aparecer en el balcón, los jefes de las Juventudes Hitlerianas se oyeron fuertes vitores y gritos a Franco, a Hitler, así como vivas a España y Alemania.

Se sirvió después a los invitados un espléndido lunch, en donde se pronunciaron varios discursos, entre ellos el del Alcalde. También habló el Embajador alemán siendo ambos muy ovacionados.

Finalmente, el Jefe de la Delegación dio una vuelta alrededor de la plaza Mayor, siendo ovacionadísimo por la multitud que constantemente le aclamaba.

Zaragoza.— Los jóvenes Hitlerianos que visitan actualmente España, fueron recibidos con entusiasmo, realizando un desfile que fué muy aplaudido.

Bilbao.— En Bilbao se están haciendo los preparativos, para recibir a 150 niños y niñas españoles, que fueron llevados a Inglaterra por los bolcheviques, y vuelven mañana a su tierra.

DEL CAMPO ROJO Y DE LA AYUDA EXTRANJERA

LUCHA INTERNA EN MADRID

Madrid.— A partir de las últimas semanas se han recrudecido las luchas ya existentes entre las dos organizaciones extremistas la UGT y la CNT.

Esta última organización ha decidido la huelga de los brazos caídos que ya está en plena acción desde hace algún tiempo en casi todas las poblaciones sometidas a los rojos. Esta huelga preocupa mucho a los dirigentes y a los jefes de las organizaciones ante el temor de nuevos actos.

TELEGRAMA DE MIAJA

Radio Tenerife.— Noticias procedentes de Madrid confirman que en telegrama cursado por Miaja a Prieto aquel se queja del envío de tropas del frente de Madrid como refuerzo a los frentes de Aragón.

El gobierno rojo se ha limitado a decirles en otro telegrama que en estos frentes son necesarias las tropas para refuerzos de ellos.

MAS AYUDA

Paris.— Hablando un periódico de esta capital por medio del colaborador Delrosi de la ayuda prestada por Francia a la España roja dice que son muchos los oficiales e ingenieros franceses que operan con las tropas de la España comunista y que 235 fábricas de material bélico que funcionan en Cataluña todas están dirigidas por personal francés. Añade el mismo Delrosi que los masones Negrín y Compays estuvieron en Puigcerdá con objeto de recibir una enorme partida de material de guerra.

ALISTAMIENTOS

Berlin.— En Suiza, volvió a descubrirse una oficina de alistamiento de voluntarios internacionales para los soviéticos españoles.

Por esta causa, ha ido detenido un alto jefe comunista de Basilea.

ITALIA NO HA PEDIDO NINGUN EMPRESTITO

Roma.— Un periódico francés publica el coloquio habido entre los ministros de Negocios italiano e inglés, tratando de un préstamo pedido a Inglaterra. Aparte de lo que pueda decir dicho coloquio podemos decir gritando que Italia no necesita dinero. Su dinero le sobra.

Esto no es más que comentarios dirigidos a turbar la paz de Europa y la armonía de estas naciones.

EXPULSION DE ASALARIADOS POR LA URSS.

Bruselas.— Se ha celebrado una gran manifestación pidiendo la expulsión rápida e inmediata de todos los individuos a sueldo de Moscú cuya misión en toda nación no es más que perturbadora y va contra todo lo que tenga sabor a patria y a civilización y han sido muchos los que se han adherido a ella.

FEDERACION DE FUTBOI.

La Federación Internacional de Fútbol, ha acordado reconocer a la Unión Nacional de San Sebastián de Fútbol, lo que significa que la Federación española ha perdido su eficacia, y que el equipo bochevique español de foot-ball, no podrá efectuar ningún partido internacional, porque no será reconocido como equipo nacional.

VANAMENTE LANZAN LOS ROJOS SUS ATAQUES CONTRA LA LINEA NACIONAL DEL FRENTE ARAGONES

RECOGIENDO BAJAS

Salamanca.— El Gran Cuartel General da cuenta de que en reconocimientos efectuados en el Sector de Sabiñánigo ha sido recogido más de un centenar de cadáveres.

INUTILES ATAQUES

San Sebastián.— Reforzados por notables contingentes de tropas de refresco llegadas de Lérida y de Barcelona, los milicianos rojos han desencadenado durante las últimas 24 horas un ataque contra las posiciones conquistadas por los nacionales en los alrededores de Sabiñánigo, al Norte, al Sur y al Este.

El ataque fué rudemente rechazado en toda la línea.

Se calcula en 500 la cifra de bajas sufridas por los rojos.

Los nacionales han mantenido en su integridad la línea de combate.

MAS GENTE A FILAS

San Sebastián.— En la Gaceta oficial roja se publicó ayer un decreto del Ministerio rojo de defensa, dando a inmediata incorporación las de todos los hombres de la línea de 1919.

RUSIA NO QUIERE EXTRANJEROS

El Gobierno soviético, ha publicado un Decreto, prohibiendo la entrada en su territorio a todos los extranjeros. Los permisos existentes no serán prolongados.

CONTINUAN LAS NACIONES EN SU ACERCAMIENTO A FRANCO

LOS EE. UU.

San Juan de Luz.— La embajada de los Estados Unidos que se encuentra actualmente en esta ciudad, parece que ha decidido enviar a España, por orden del Gobierno, una representación formada por un agente diplomático, al territorio Nacional.

Este agente diplomático es el antiguo cónsul de la citada nación en la ciudad de Bilbao. Este miembro era perteneciente a la Escuela diplomática de Norteamérica y se había distinguido por su actuación en la ciudad de Bilbao.

PROTESTA ITALIA CONTRA PALABRAS DE UN DIPUTADO EN PRAGA

Roma.— Según comunica una Agencia oficiosa checoslovaca el Ministro Plenipotenciario de Italia en Praga se ha entrevistado con el Ministro de Negocios Extranjeros para protestar de las frases pronunciadas en la Cámara por un diputado comunista atacando violentamente al fascismo italiano y a su jefe.

La prensa de Praga reproduce el comunicado sufragando la reprobación general que ha evantado el incidente y expresando juntamente con el Ministro del Exterior su pena por lo sucedido al representante diplomático de Italia.

LORD HAI IFAX IRA A BERLIN

Radio Berlín.

Contestando a una pregunta que se le hizo en la Cámara, sobre el proyecto de viaje de Lord Halifax a Berlín, el Gobierno inglés manifestó que ese personaje, había recibido la invitación de asistir a la Exposición de la Casa, y que el Führer Cancellor Adolfo Hitler había manifestado que tendría placer sumo, en poder saludar al Presidente del Consejo de Estado británico, durante su estancia en Alemania.

El viaje a Alemania de Lord Halifax, es vivamente comentado, por la Prensa de Londres, y dice que sería del máximo agrado del pueblo inglés que se entablasen unas relaciones cordiales entre Inglaterra y Alemania, que tendría una repercusión en la política inglesa y en Europa entera.

NOTA OFICIAL INGLESA DEL ACUERDO CON SALAMANCA

Nota oficial

Londres.— Oficialmente ha cuenta el Foreign Office de la firma del acuerdo con el Gobierno del Generalísimo Franco acerca del intercambio de Agentes diplomáticos entre Inglaterra y la España Nacional.

Dice la nota que la misión de los agentes será la protección de los intereses respectivos y la salvaguarda de sendos intereses comerciales.

Ha de constar el comunicado que el cambio de agentes no constituye por parte del Gobierno británico un acto de reconocimiento de las autoridades nacionales españolas.

RECIBE BRUSELA LA CONTESTACION NIPONA A LA NOTICIA DE LAS POTENCIAS

Tokio.— El Ministro del Exterior Hivota, ha entregado al embajador de Bélgica la respuesta del Gobierno japonés a la segunda invitación emitida por la conferencia de Bruselas.

En la nota se dice que el Japon ve en el caso de declinar la invitación porque las condiciones en que convocada la Conferencia permanecen inmutables.

En unas declaraciones del propio Hivota se expresa que la situación en el Oriente ha sido cambiada por completo en estos últimos cinco años, que, por tanto, ha caducado el tratado de las nueve potencias.

La influencia creciente adquirida por la internacional comunista, solamente en la China occidental del Norte, sino también en Nan-Tao ha sido la causa de este cambio de situación.

La acción japonesa va dirigida contra esta influencia de la internacional comunista.

Hivota ha añadido que es imposible buscar una solución colectiva no que el conflicto actual lo han zanjar por sí solos China y el Japon.

CHAMBERLAIN SU DISCURSO

Berlin.— Todos los periódicos ocupan detenidamente del último curso pronunciado por el Jefe de Estado de la Gran Bretaña Mr. Chamberlain, con motivo de la toma de sesión del Alcalde de Londres. Se destacan las frases más trascendentes dichas por el Primer Ministro la Corona inglesa, por lo importante que son para la paz del mundo que ría reforzado con Inglaterra en el portantísimo eje Roma-Berlin.

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8

JUGADOR:
286 premios repartidos entre 2000 billetes, solamente

te ofrecen un cálculo de probabilidad de que la suerte te favorezca que ningún otro sorteo te ha brindado jamás.

Esta es la ventaja de la

LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES
 EN SU PRÓXIMO

SORTEO DE NAVIDAD
 Precio del billete. 150 pts.-15 pts. décimo

NUESTRO TELEFONO: 2-0-7-8